Stadt Braunschweig 16-01684-01

Der Oberburgermeister Stellungnahme
offentlich

Betreff:
AusgleichsmalRnahmen im Bebauungsplan "Auf dem Anger-Nord"
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Beratungsfolge Sitzungstermin Status
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Sachverhalt:
Zur Anfrage der BIBS-Fraktion vom 18.02.2016 [16-01684] wird wie folgt Stellung
genommen:

Zu Frage 1:

Das Flurstick 91, Flur 3, Gemarkung Waggum hat eine GesamtgréRe von 18.610 m?. In dem
Kompensationsflachenkataster sind fir das Flurstiick zwei KompensationsmalRnahmen
hinterlegt. Eine 2.936 m? gro3e Kompensationsmafinahme fur ein Einzelbauvorhaben und
eine 749 m? grolte Kompensationsflache zum Bebauungsplan ,Rabenrodestraltie-Nord*,
WA 68. Die Lage der Kompensationsflache auf dem Flurstlck ist durch den Bebauungsplan
WA 68 nicht vorgegeben. Die KompensationsmalRnahme ist dem Ausbau eines Parkplatzes
fir das Waggumer Schwimmbad zugeordnet. Weder der Parkplatz noch die
Kompensationsmafinahmen sind bisher realisiert worden. Fur die weitere planerische
Entwicklung des Flurstiicks sind diese beiden Kompensationsmalinahmen rdumlich im
Norden von Flurstiick 91 gebuindelt worden, sodass auf dem Flurstiick nach Stiden noch
freie Poolflachen fir Kompensationsmaflnahmen in einer Gréf3e von ca. 14.925 m?
verblieben.

Von diesen freien Poolflachen wird dem Bebauungsplan ,Auf dem Anger-Nord“, Bl 40, als
Geltungsbereich B eine ca. 9.925 m? grolRe Teilflache zugeordnet. Mithin verbleiben auf dem
Flurstick 91, Flur 3, Gemarkung Waggum noch freie Flachen fur die landschaftliche
Entwicklung in einer Grof3e von ca. 5.000 m2.

Zu Frage 2:

Die Festsetzung des Flurstlicks in verschiedenen Bebauungsplanen erklart sich dadurch,
dass jeweils unterschiedliche Teilflachen des Flurstlicks als Ausgleichsflachen festgesetzt
und zugeordnet werden. Eine doppelte Heranziehung von Teilen des Flurstlicks als
Ausgleich erfolgte nicht.
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